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	 Está para existir monstro mais funesto do que aquele que poda nossa liberdade. 
	 (Carta Maior. Por Martha Medeiros. Agosto de 2003. Com adaptações.) 
______________________________________________________________________
	 1- De acordo com as ideias do texto, podemos afirmar que a autora: 
A) Culpa as mães que inibem os filhos por causa de opinião alheia. 
B) Declara que nunca seremos indiferentes ao olhar que julga nossas ações.
C) Revela que não consegue encarar totalmente o comentário alheio.
D) Considera apropriado e válido se incomodar com os palpites dos outros.
______________________________________________________________________
	 2- Desde pequena, a autora considera a opinião dos outros: 
A) Opressiva, pois a mãe insistia em valorizar certos comentários. 
B) Indiferente, já que não atribuímos às pessoas o poder de nos rotular. 
C) Lamentável, porque a crítica alheia prejudicava e impedia a nossa felicidade. 
D) Monstruosa, mais assustadora do que bicho-papão, a mula sem cabeça ou bruxa malvada.
______________________________________________________________________
	 3- “O sujeito é um termo essencial da oração sobre o qual se faz uma declaração 
e pode ser classificado em vários tipos, de acordo com o núcleo que apresenta.” Evidencia 
sujeito oculto: 
A) “Eles atacavam em bando.” (1º parágrafo)
B) “As crianças acordavam de manhã já pensando neles.” (2ºparágrafo) 
C) “(...) as mães não mantinham a lógica do seu pensamento.” (2ºparágrafo) 
D) “Não víamos a hora de crescer para nos ver livres daquela perseguição.” (2ºparágrafo) 
______________________________________________________________________
	 4- Em “Quer dizer, as crianças não: as mamães.” (2ºparágrafo), os dois-pontos 
foram empregados para anunciar: 
A) Uma explicação. 	 B) A dúvida da autora. 
C) Uma hipótese provável. 	D) O ponto de vista do leitor. 
______________________________________________________________________
	 5- A expressão “ávidos” transcrita do texto é acentuada pela mesma razão que: 
A) Você. 		  B) Lógica. 	 C) Escapatória. 	 D) Consciência.
______________________________________________________________________
	 6- A gente bem que tenta não dar bola, mas sempre que dá vontade de entregar 
os pontos ou de chorar no meio de uma discussão, pensamos: “Não vou dar esse gostinho 
para os outros”. (parágrafo 5). O termo em destaque refere-se a qual classe de palavras:
A) numeral		  B) conjunção	C) preposição	 D) pronome
______________________________________________________________________
	 7- No parágrafo 4 “Não tinha escapatória: aos poucos fomos descobrindo que 
os outros habitavam o planeta inteiro, estavam de olho em todas as nossas ações, prontos 
para criticar nossas atitudes e ferrar com nossa felicidade.”, apresenta-se:
A)  Período composto de 6 orações.	 B) Período composto de 5 orações.
C) Período simples.		  D) Período composto de 3 orações .
______________________________________________________________________
	 8- No parágrafo 1 “Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-
-papão, mula sem cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro. Quem me aterrorizava era 
outro tipo de monstro. Eles atacavam em bando. Chamavam-se “os outros”. O trecho em 
destaque corresponde a:
A) Verbo intransitivo.		  B) Verbo transitivo indireto com objeto indireto.
C) Verbo transitivo direto com objeto direto.	 D) Verbo de ligação com predicativo do sujeito.
______________________________________________________________________
	 9- Considerando-se o Novo Acordo Ortográfico de 2009 assinale a resposta 
INCORRETA quanto ao uso do hífen:
A) micro-ondas	 B)semi-círculo    C) bicho-papão	 D) super-homem
______________________________________________________________________
	 10- No parágrafo 1 “Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-
-papão, mula sem cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro.”, os verbos apresentam-se no:
A) Pretérito imperfeito do indicativo	 B) Pretérito perfeito do indicativo
C- Pretérito mais-que-perfeito do indicativo	 D- Pretérito imperfeito do subjuntivo
______________________________________________________________________

MATEMÁTICA
	 11- Ana, estudando frações, montou um problema:
	 “Um quarto da idade de Pedro são 12 anos. Um terço da idade de João são 
16 anos. Cinco doze avos da idade de Carla são 20 anos. Sendo assim, pergunta-se: Qual 
a pessoa do problema de Ana é a mais velha?
A) Todos as pessoas têm a mesma idade.	 B) Pedro.
C) João.				    D) Carla.
______________________________________________________________________
	 12- Observe o gráfico que mostra o número de desempregados no Brasil no 
período de 2003 a 2014.

 	 A partir dos dados apresentados no gráfico, é possível afirmar que:
A) houve uma diminuição do número de desempregados de 2008 para 2009.
B) o ano em que houve o maior número de desempregados foi 2014.
C) houve um aumento do número de desempregados de 2012 para 2013.
D) o número de desempregados aumentou de 2005 para 2006.
______________________________________________________________________
	 13- No hospital de uma cidade, existem 50 pessoas internadas. Sabendo que 
40% das pessoas internadas são homens e 30% são crianças, qual é a quantidade total de 
homens e crianças internadas?
A) 25.	 B) 30.	 C) 35.	 D) Nenhuma das alternativas.
______________________________________________________________________
	 14- Com uma velocidade invariável 80 Km/h um ônibus percorre a distância 
entre duas cidades, demorando1 hora e 30 minutos. Qual a distância entre as cidades?
A) 100km.	 B) 120km.	 C) 140km.	 D) 160km.
______________________________________________________________________
	 15- Dona Antônia foi ao supermercado fazer compras.
	 Veja o que ela comprou:

 	 Dona Antônia pagou com uma nota de R$50,00. Quanto recebeu de troco?
A) R$ 4,50	 B)  R$ 4,55	 C) R$ 4,65	 D) R$ 4,85
______________________________________________________________________

	 16- Juliana possui dois tapetes de mesma área. O tapete quadrado possui 
lado de 4 m e o tapete retangular tem altura de 2 m e base de 8 m. Qual tapete apresenta o 
maior perímetro?
A) O tapete quadrado		  B) O tapete retangular
C) Os perímetros são iguais	 D) Não é possível calcular
______________________________________________________________________
	 17- Márcia decidiu ofertar um lanche às pessoas em situação de rua na sua 
cidade. Para isso, ela decidiu confeccionar sanduíches e foi até à padaria perto da sua casa, 
onde o kg de pão francês custa R$ 12,00.
	 Sabendo que Márcia possuía R$ 42,00 para comprar pães, quantos quilos 
ela conseguiu comprar?
A) 4,5 kg	 B) 3,5 kg	 C) 4 kg	 D) 3 kg
______________________________________________________________________

	 18- Na figura acima, que representa o projeto de uma escada com 5 degraus 
de mesma altura, o comprimento total do corrimão é igual a:
A) 1,9m	 B) 2,1m	 C) 2,0m	 D) 1,8m
______________________________________________________________________
	 19- Prefeitura de Redentora/RS - Agente administrativo) - Em uma farmácia 
municipal, quatro funcionários organizam 150 caixas de medicamentos para distribuir para a 
população de baixa renda. Considerando as mesmas condições de trabalho, para organizar 
375 caixas de medicamentos, a quantidade de funcionários necessária seria igual a:
A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10
______________________________________________________________________
	 20-Considerando que 6 unidades somadas ao dobro de um número é igual 
a 82. Qual é esse número?
A) 43	 B) 38	 C) 24	 D) 32
______________________________________________________________________

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
	 21- No ECA – Estatuto da Criança e Adolescente, quanto a família substituta, 
é previsto que:
A) O deferimento da guarda a terceiros implica o impedimento de visitação dos genitores.
B) A adoção é medida revogável em casos de conflitos conjugais.
C) A guarda confere à criança a condição de dependente para todos os fins e direitos, 
inclusive os previdenciários. 
D) A guarda destina-se a regularizar a posse de fato, podendo ser deferida, liminar ou inci-
dentalmente, nos procedimentos de tutela a adoção, inclusiva nas adoções por estrangeiros. 
______________________________________________________________________
	 22- No Art.21 do Código de Ética Profissional, descreve as penalidades 
aplicáveis para infrações disciplinar, na forma dos dispositivos legais ou regimentais. São 
penalidades previstas no Código de Ética Profissional do Psicólogo, EXCETO:
A) Cassação do exercício profissional.	 B) Censura pública. 
C) Multa.		  D) Suspensão do exercício profissional por até (60) dias. 
______________________________________________________________________
	 23- O Código de Ética do Psicólogo aborda a questão do sigilo no seu artigo 
9º - “É dever do psicólogo respeitar o sigilo profissional a fim de proteger, por meio da con-
fidencialidade, a intimidade das pessoas, grupos ou organizações, a que tenha acesso no 
exercício profissional.” Em qual situação o profissional pode quebrar o sigilo profissional?
A) O psicólogo pode abrir o conteúdo do atendimento quando está inserido numa equipe 
multiprofissional ou quando é solicitado pela justiça a fazê-lo, descrevendo todas as infor-
mações sobre seu paciente.
B) No atendimento à criança, ao adolescente ou ao interdito, deve ser comunicado aos 
responsáveis todo andamento terapêutico, para se promoverem medidas em seu benefício.
C) Caso uma pessoa se coloque ou pretenda se colocar em uma situação de risco à sua 
integridade, o psicólogo poderá decidir pela quebra de sigilo, baseando sua decisão na 
busca do menor prejuízo.
D) Os casos de suspeita ou confirmação de castigo físico, de tratamento cruel ou degradante 
e de maus-tratos contra criança ou adolescente serão comunicados ao Conselho Tutelar da 
respectiva localidade, todo processo terapêutico possibilitando assim que o serviço realize 
as intervenções necessárias. 
______________________________________________________________________
	 24- No Art.18B – Estatuto da criança e adolescente (ECA), os familiares, res-
ponsáveis, agentes públicos executores de medidas ou quaisquer pessoas encarregadas 
de cuidar de crianças e adolescentes, que se utilizarem de castigos físicos como forma de 
correção, estarão sujeitas as seguintes medidas, que serão aplicadas de acordo com a 
gravidade do caso, EXCETO:
A) Encaminhamento psicológico ou psiquiátrico. 
B) Encaminhamentos a cursos ou programas de orientação.
C) Advertência.		  D) Cumprimento de medida ou multa.
______________________________________________________________________
	 25- O ECA inovou ao trazer a proteção integral, prevista na Lei nº 8.069, re-
presentando uma importante mudança paradigmática frente as leis anteriores. O principio 
da proteção integral referenciada no ECA se aplica:
A) Ao menor, vítima de exploração sexual, que testemunhe nas salas de depoimento especial.
B) Ao menor, vítima de violência/negligência de familiares, decorrentes da pobreza. 
C) À criança e ao adolescente, como sujeitos de direito, em desenvolvimento e com 
prioridade absoluta.
D) À criança e ao adolescente infrator, que demande de institucionalização.
______________________________________________________________________
	 26- O Centro de Referência Especializado de Assistência Social (CREAS) é 
uma unidade pública da Assistência Social que atende pessoas que vivenciam situações de 
violação de direitos ou de violência. Portanto, o trabalho social desenvolvido neste ambiente 
requer profissionais capacitados e habilitados, sendo necessário ter conhecimento ehabi-
lidades que sejam compatíveis com os objetivos dos serviços ofertados. São as principais 
atribuições do técnico psicólogo:
A) Escuta qualificada, visitas domiciliares, realização de acompanhamento especializado.
B) Recepção e oferta de informações às famílias, realização de acompanhamento espe-
cializado, agendamentos e contatos telefônicos.
C) Escuta qualificada, realização de acompanhamento especializado, definir com a equipe 
a dinâmica e os processos de trabalho a serem desenvolvidos na unidade.
D) Coordenar os encaminhamentos à rede e seu acompanhamento, realização de acom-
panhamento especializado e visita domiciliares.
______________________________________________________________________
	 27 - “Violência consiste em ações humanas individuais, de grupo, de classes, 
de nações que ocasionam a morte de seres humanos ou afetam sua integridade e sua saúde 
física, moral, mental ou espiritual (BRASIL, 2001)”
	 Estudos apontam que a violência tem sido inserida muito cedo na vida das 
crianças, pois considera-se a família como o primeiro núcleo de socialização como espaço 
onde são transmitidos valores. Atualmente existem vários tipos de violência, duas delas são: 
violência intrafamiliar e violência doméstica. Com isso, assinale a alternativa que apresente 
a definição de violência intrafamiliar e doméstica respectivamente:
A) Pode ser cometida dentro ou fora da casa por algum membro da família, ainda que 

sem laços de consanguinidade, porém que passam a assumir função 
parental, a outra são todos os atos destrutivos ou omissões do(a) 
agressor(a) que afetam a saúde emocional e a sobrevivência dos membros da família.
B) É praticada pelos pais, parentes, responsáveis, outras pessoas, muitas vezes com objetivo 
de “educar” ou “corrigir”, a outra seria a omissão dos responsáveis quanto aos cuidados 
básicos, ocasionando prejuízos ao desenvolvimento. 
C) Pode ser cometida por membros do grupo, sem função parental, porém acontece dentro 
de casa e geralmente é praticada por um membro da família que viva com a vítima, já a 
outra é praticada pelos pais, parentes, responsáveis, outras pessoas, muitas vezes com 
objetivo de “educar” ou “corrigir”.
D) Pode ser cometida dentro ou fora da casa por algum membro da família, ainda que sem 
laços de consanguinidade, porém que passam a assumir função parental, a outra pode ser 
cometida por membros do grupo, sem função parental, porém acontece dentro de casa e 
geralmente é praticada por um membro da família que viva com a vítima.
______________________________________________________________________
	 28- A Lei 13.431/2017, apresentou artigos que regulamentam a forma pela 
qual as crianças e adolescentes em situação de violência devem ser ouvidas. A oitiva de 
crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade é um momento essencial de coleta 
de dados, prevista nesta lei. Assinale a alternativa que se refere a esse tipo de escuta:
A) Escuta especializada.	 B) Programa de proteção.
C) Depoimento especial.	 D) Atendimento protetivo.
______________________________________________________________________
	 29- Algumas atribuições são apontadas para o trabalho dos técnicos no 
Documento de Orientações Técnicas: Centro de Referência Especializado de Assistência 
Social, sendo possível identificar contribuições e especificidades que o olhar da psicologia 
pode trazer às atividades. Destaca-se como uma função do profissional de psicologia a 
elaboração de prontuários referente aos atendimentos prestados. Qual das alternativas 
abaixo condiz com o Prontuário?
A) Momento de coleta de dados e orientação, e continuidade da acolhida para aquele 
que chega e busca inserção no serviço. Este procedimento integra o acompanhamento 
psicossocial. Este é um momento de estabelecer um contato individualizado e atento 
às demandas e potencialidades da família e seus membros, priorizando o registro das 
informações coletadas.
B) Refere-se especificamente ao acompanhamento da família e/ou indivíduo no serviço, onde 
será necessário avaliar quais informações são importantes e pertinentes para compreensão 
do caso, revelando acompanhamento, resultados, intercorrências e considerações técnicas, 
além contribuir para organização e sistematização do trabalho.
C) Registros de informações de cada indivíduo/família contendo especificidades de cada 
caso. Devem ser registrados todos os procedimentos adotados, estratégias e dados refe-
rentes a cada família/ indivíduos. É importante constar informações referentes à evolução 
e progressos do caso, bem como demandas e desafios identificados, discussões de caso 
e planejamentos.
D) Este deve conter informações sobre as ações desenvolvidas no atendimento aos 
indivíduos e/ou famílias acompanhadas pela equipe no CREAS, sendo possível observar 
o processo do atendimento e acompanhamento da família/indivíduo ao longo do tempo, 
trazendo informações relevantes para compreensão do caso. 
______________________________________________________________________
	 30- Levando em consideração a Lei 13.431/2017, que alterou o Estatuto da 
Criança e do Adolescente, estabelecendo o Sistema de Garantia de Direitos da Criança e 
do Adolescente- SGDCA, com o objetivo de regulamentar a forma pela qual as crianças e 
adolescentes em situação de violência devem ser ouvidos, quais sejam: a escuta especia-
lizada e o depoimento especial, assinale alternativa correta abaixo.
A) A escuta especializada e o depoimento especial de crianças ou adolescentes vítimas 
ou testemunhas de violência não necessita de local específico, sendo o local a ser decido 
pelo profissional capacitado.
B) Depoimento especial é o procedimento de oitiva de criança ou adolescente vítima ou 
testemunha de violência perante o profissional de psicologia.
C) Não há a necessidade de resguardar a criança ou o adolescente de qualquer contato, 
ainda que visual, com o suposto autor ou acusado, ou com outra pessoa que represente 
ameaça, coação ou constrangimento.
D) Escuta especializada é o procedimento de entrevista sobre situação de violência com 
criança ou adolescente perante órgão da rede de proteção, limitado o relato estritamente 
ao necessário para o cumprimento de sua finalidade.
______________________________________________________________________
	 31- O Centro de Referência Especializado de Assistência Social – CREAS, 
tem como finalidade ofertar o trabalho social especializado no SUAS às famílias e indivíduos 
em situação de risco pessoal ou social, por violação de direitos.
A oferta de serviços especializados pelo CREAS deve orientar-se pela garantia das seguran-
ças socioassistenciais, conforme previsto no Plano Nacional de Assistência Social – PNAS 
e na Tipificação Nacional de Serviços Socioassistenciais que inclui os seguintes serviços, 
nominados a seguir EXCETO:
A) Serviço Especializado para Pessoas em Situação de Rua.
B) Serviço de Proteção e Atendimento Especializado a Famílias e Indivíduos (PAEFI).
C) Serviço de Proteção Social Especial para Pessoas com Deficiência, Idosas e suas 
Famílias.
D) Serviço de Proteção Social Básica.
______________________________________________________________________
	 32- Levando em consideração a Lei nº 8.742, de 07 de dezembro de 1993 da 
Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS, são objetivos da assistência social, EXCETO:
A) A proteção social, que visa a garantia de 3 (três) salários-mínimos de benefício mensal à 
pessoa com deficiência e ao idoso que comprovem não possuir meios de prover a própria 
manutenção ou de tê-la provida por sua família.
B) A proteção social, que visa à garantia da vida, à redução de danos e à prevenção da 
incidência de riscos.
C) A vigilância socioassistencial, que visa a analisar territorialmente a capacidade protetiva 
das famílias e nela a ocorrência de vulnerabilidades, de ameaças, de vitimizações e danos.
D) A defesa de direitos, que visa a garantir o pleno acesso aos direitos no conjunto das 
provisões socioassistenciais.
______________________________________________________________________
	 33- De acordo com a Lei 12.318 de 26 de agosto de 2010, havendo indício da 
prática de ato de alienação parental, em ação autônoma ou incidental, o juiz, se necessário, 
determinará perícia psicológica ou biopsicossocial. Esta perícia deverá ser realizada por:
A) Um psicólogo mais próximo da família.
B) Um psicólogo do CRAS mais próximo da residência da família.
C) Um profissional ou equipe multidisciplinar habilitados que tenha aptidão comprovada 
para diagnosticar atos de alienação parental.
D) Qualquer psicólogo, mesmo que não tenha experiência em alienação parental. 
______________________________________________________________________
	 34- De acordo com a Lei Orgânica da Assistência Social (Lei nº 8.742/1993), 
são objetivos da Assistência Social:
I – A habilitação e reabilitação das pessoas com deficiência e a promoção de sua integração 
à vida comunitária.
II – A promoção da integração ao mercado de trabalho.
III - O amparo às crianças e aos adolescentes carentes.
	 Está (ão) correta (as):
A) Apenas as afirmativas I e II	 B) Apenas as afirmativas II e III
C) Apenas a afirmativa I		  D) Todas as alternativas
______________________________________________________________________
	 35- De acordo com o Art.18 da Lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 1993 -LOAS, 
compete aos municípios:
I - Efetuar o pagamento dos auxílios natalidade e funeral.
II - Atender às ações assistenciais de caráter de emergência.

 	 38- “O esquema funcionava através da superfaturação de obras que faziam 
parte de um programa que tinha como objetivo acelerar o crescimento econômico no País”. 
Essa descrição corresponde a uma operação criminosa no Brasil. Trata-se da:
A) Operação Lava Jato	 B) Operação Greenfield
C) Operação Navalha	 D) Operação Carne Fraca
______________________________________________________________________
	 39- Qual das alternativas apresenta os Presidentes do Brasil em ordem de sucessão?
A) Dilma Rousseff, Lula, Jair Bolsonaro	 B) Fernando Henrique, Itamar Franco, Lula
C) Collor, Lula, Dilma Rousseff	 D) Dilma Rousseff, Michel Temer, Jair Bolsonaro
______________________________________________________________________ 
	 40- Conforme a última atualização dos componentes da Câmara de Verea-
dores de Alvorada do Sul - PR, Legislatura 2021-2024, assinale a opção que não contém 
três vereadores em exercício:
A) Wagner Rufino, Tiago da Penha e Nivaldo Palaro
B) Paulo Sergio Resende, Marcos Antonio Tanajura, Onivaldo Piovesana
C- Marcelo Suzuki, Tiago da Penha, Rubens Pinheiro
D- Cândido José de Almeida, Wagner Rufino, Nivaldo Palaro
______________________________________________________________________

PROVA ESCRITA MOTORISTA
LÍNGUA PORTUGUESA 

	 As questões de 01 a 03 referem-se ao texto abaixo. Leia-o com atenção.
Os pêssegos

	 Um lavrador que tinha quatro filhos trouxe-lhes um dia cinco pêssegos mag-
níficos. Os pequenos, que nunca tinham visto semelhantes frutos, extasiaram-se diante 
das suas cores e da fina penugem que os cobria. À noite o pai perguntou-lhes: 
	 ―Então, comeram os pêssegos?
	  ―Eu comi, disse o mais velho. Que bom que era! Guardei o caroço, e hei de 
plantá-lo para nascer uma árvore.
	  ―Fizeste bem, respondeu o pai, é bom ser econômico e pensar no futuro. 
	 ―Eu, disse o mais novo, o meu pêssego comi-o logo, e a mamãe ainda me 
deu metade do que lhe tocou a ela. Era doce como mel. 
	 ―Ah! acudiu o pai, foste um pouco guloso, mas na tua idade não admira; 
espero que quando fores maior te hás de corrigir. 
	 ―Pois eu cá, disse um terceiro, apanhei o caroço que o meu irmão deitou 
fora, quebrei-o, e comi o que estava dentro, que era como uma noz. Vendi o meu pêssego, 
e com o dinheiro hei de comprar coisas quando for à cidade. 
	 O pai meneou a cabeça: 
	 ―Foi uma ideia engenhosa, mas eu preferia menos cálculo. 
	 ―E tu, Eduardo, provaste o teu pêssego? 
	 ―Eu, meu pai, respondeu o pequeno, levei-o ao filho do nosso vizinho, ao 
Jorge, que está, coitadinho, com febre. Ele não o queria, mas deixei-lho em cima da cama, e 
vim-me embora. ―Ora bem, perguntou o pai, qual de vós é que empregou melhor o pêssego 
que eu lhe dei? 
	 E os três pequenos disseram a uma só voz: 
	 ―Foi o mano Eduardo. 
	 Este, no entanto, não dizia palavra, e a mãe abraçou-o com os olhos arrasados 
de lágrimas. 

Guerra Junqueira

	 Qual alternativa, a palavra destacada não corresponde ao significado entre 
parênteses (   ): 
A) “...apanhei o caroço que o meu irmão deitou fora...” (= JOGOU) 
B) “Foi uma ideia engenhosa...” (= INFELIZ) 
C) “O pai meneou a cabeça...” (=BALANÇOU) 
D) “Os pequenos, que nunca tinham visto semelhantes frutos, extasiaram-se diante das 
suas cores...”(=DESLUMBRARAM-SE)
______________________________________________________________________
	 2 - Leia as afirmações abaixo: 
I - Os meninos extasiaram-se diante dos pêssegos por desconhecer o fruto.
II – Todos os filhos tiveram atitudes desprezíveis. 
III - A atitude mais elogiada foi a de Eduardo porque todos sentiram que seu gesto foi 
essencialmente sentimental. 
	 Está CORRETO o que se afirma em: 
A) I e III, apenas. 	 B) I, apenas. 	C) II e III, apenas.	 D) II, apenas. 
______________________________________________________________________
	 3 - Quais vocábulos seguem a mesma regra de acentuação da palavra PÊSSEGOS:
A) magníficos - ótimos – ônibus.	 B) ônibus- café- pé.
C) parabéns- óculos- sítio.		  D) Nenhuma das alternativas.
______________________________________________________________________
	 4 -  Marque a alternativa incorreta em relação a flexão de gênero do substantivo: 
A ) Padrinho - madrinha. 	 B )Carneiro - carneira. 
C) Cantor - cantora. 	 D) Advogado - advogada.
______________________________________________________________________
	 5 - Marque a alternativa incorreta em relação a flexão número do substantivo: 
A) Azul - azuis.	 B)Doação - doaçãos.
C) Irmão - irmãos. 	 D) Viagem - viagens.
______________________________________________________________________
	 6- No trecho “Eu, disse o mais novo, o meu pêssego comi-o logo, e a mamãe 
ainda me deu metade do que lhe tocou a ela.” O verbo em destaque corresponde a que 
tempo verbal:
A) Presente	 B) Futuro	 C) Passado 	 D) Nenhuma das alternativas
_____________________________________________________________________	
	 7 - Qual das frases abaixo não contém verbo:
A) Era doce como mel		  B) Foi o mano Eduardo.
C) Então, comeram os pêssegos?	 D) Que bom!
______________________________________________________________________
	 8- A palavra pêssego, está separada corretamente na opção:
A) pê-sse-go		 B) pêsse-go	 C) pês-se-go		 D) pêss-ego
______________________________________________________________________
	 9- No trecho: “Um lavrador que tinha quatro filhos trouxe-lhes um dia cinco 
pêssegos magníficos.” Qual palavra corresponde a um adjetivo:
A) lavrador	 B) quatro	 C) pêssegos		  D) magníficos 
______________________________________________________________________
	 10- Observando o trecho: “Foi o mano Eduardo.” A palavra em destaque é:
A) substantivo próprio	 B) substantivo abstrato
C) substantivo coletivo	 D) substantivo primitivo
______________________________________________________________________

MATEMÁTICA
	 11- Pedro gastou 1/4 de um tanque de combustível, Marcos gastou 2/4 do 
mesmo tanque, qual é a fração que representa a quantidade do tanque que eles gastaram?
A) 1/8	 B) 3/8	 C) 4/4	 D) 3/4
______________________________________________________________________
	 12- Um ônibus tem que rodar 100 quilômetros. Ele já rodou 25% da distância. 
Quanto falta para ele concluir o percurso?
A) 25 km	 B) 50 km	 C) 75 km	 D) 100 km
______________________________________________________________________
	 13- Considerando esse desenho como a representação de um quarteirão, é 

correto afirmar que uma volta completa nesse quarteirão é aproximadamente:               

A) 280m.	 B) 300m.	 C) 360m.	 D) 380m.
______________________________________________________________________
	 14- Em um estacionamento cabem 124 carros e o dobro de motocicletas. 
Qual a capacidade total do estacionamento?
A) 124.	 B) 248.	 C) 372.	 D) 496.
______________________________________________________________________
	 15- Para o conserto do motor de um carro, são necessárias várias peças, 
conforme a tabela seguinte.

	 Com base nesse caso hipotético, qual afirmação é falsa?
A) Para o conserto de um único motor gastaria R$ 870,00. 
B) Para o pagamento em duas vezes as parcelas seriam de R$ 435,00
C) À vista com desconto de 10% o valor seria R$ 783,00.
D) Para o conserto de dois motores com os menos problemas o valor gasto seria de R$ 1750,00.
______________________________________________________________________
	 16- O gráfico apresenta a distribuição de vítimas de trânsito no mês de janeiro 
de 2020, segundo o tipo de usuário da via pública em uma determinada cidade brasileira.

	 O grupo com o maior número de vítimas é o de:
A) passageiro de carro.	 B) passageiro de moto.
C) pedestre.		  D) condutor de moto.
______________________________________________________________________
	 17- O recorde mundial em uma maratona pertence ao queniano Dennis Ki-
metto que em Berlim, em 2014, completou a prova em 2h02min57seg. Em 2016, também 
em Berlim, o etíope Kenenisa Bekele terminou a prova em 2h03min03seg. O etíope ficou 
a quanto tempo do recorde mundial?
	 6 segundos.
	 54 segundos.
	 1 minuto e 06 segundos.
	 1 minuto e 54 segundos.
______________________________________________________________________
	 18- O médico receitou um remédio, mas orientou ao paciente para tomar 8 
gotas por cada 12 kg do seu peso. Se o paciente pesa 72 kg ele tem que tomar:
A) 108 gotas	 B) 48 gotas	 C) 78 gotas	 D) 68 gotas
______________________________________________________________________
	 19- Jair e Carlos jogaram uma partida de bolinhas de gude. No final, Jair tinha 
20 bolinhas, que correspondiam a 8 bolinhas a mais que Carlos. Jair e Carlos tinham juntos:
A) 48 bolinhas.	 B) 40 bolinhas.	 C) 32 bolinhas.      D) 28 bolinhas.
______________________________________________________________________
20- Com 1200 litro de combustível, quantos tanques de 50 litros podemos encher?
A) 34 tanques.	 B) 24 tanques. C) 14 tanques.	 D) 04 tanques.
______________________________________________________________________

CONHECIMENTOS GERAIS
	 21- Em relação a Intolerância Religiosa no Brasil, está INCORRETO afirmar:
A) Intolerância religiosa é um crime de ódio.
B) A intolerância religiosa não é crime no Brasil.
C) A pena para crime de intolerância religiosa vai de 1 a 3 anos de prisão.
D) Todo indivíduo tem direito à liberdade de pensamento, consciência e religião; este direito 
inclui a liberdade de mudar de religião ou crença e a liberdade de manifestar essa religião ou 
crença, pelo ensino, pela prática, pelo culto e pela observância, isolada ou coletivamente, 
em público ou particular.
______________________________________________________________________
	 22- Em tempos de pandemia, o mundo correu para pesquisar e criar uma 
vacina contra o coronavírus. Em várias criações, os testes apontaram sua eficácia com a 
aplicação de duas doses. Entretanto, há uma vacina que foi criada para ser aplicada em 
dose única. Trata-se da vacina:
A) AstraZeneca.	 B) Coronavac	 C) Pfizer.	 D) Janssen.
______________________________________________________________________
	 23- “O esquema funcionava através da superfaturação de obras que faziam 
parte de um programa que tinha como objetivo acelerar o crescimento econômico no País”. 
Essa descrição corresponde a uma operação criminosa no Brasil. Trata-se da:
A) Operação Lava Jato	 B) Operação Greenfield
C) Operação Navalh	 D) Operação Carne Fraca
______________________________________________________________________
	 24- Qual das alternativas apresenta os Presidentes do Brasil em ordem de sucessão?
A) Dilma Rousseff, Lula, Jair Bolsonaro	 B) Fernando Henrique, Itamar Franco, Lula
C) Collor, Lula, Dilma Rousseff	 D) Dilma Rousseff, Michel Temer, Jair Bolsonaro
______________________________________________________________________
	 25- Conforme a última atualização dos componentes da Câmara de Vereado-
res, Legislatura 2021-2024, assinale a opção que não contém três vereadores em exercício:
A) Wagner Rufino, Tiago da Penha e Nivaldo Palaro
B) Paulo Sergio Resende, Marcos Antonio Tanajura, Onivaldo Piovesana
C) Marcelo Suzuki, Tiago da Penha, Rubens Pinheiro
D) Cândido José de Almeida, Wagner Rufino, Nivaldo Palaro
______________________________________________________________________
	 26- Os municípios citados abaixo do estado Paraná que fazem limite com o 
município de Alvorada do Sul-PR são:
A) Porecatu, Primeiro de Maio, Esperança do Norte, Santa Margarida e Bela Vista do Paraíso.
B) Porecatu, Primeiro de Maio, Sertanópolis e Bela Vista do Paraíso.
C) Bela Vista do Paraíso, Primeiro de Maio e Porecatu.
D) Bela Vista do Paraíso, Margarida, Sertanópolis e Primeiro de Maio.
______________________________________________________________________ 
	 27- As regiões que compõem o Brasil são:
A) Região Nordeste, Região Sul, Região Sudeste, Região Centro-Oeste.
B) Região do Distrito Federal, Região da Amazônia, Região Sul, Região Sudeste, Região 
Centro-Oeste.
C) Região Nordeste, Região Norte, Região Sul, Região Sudeste.

D) Região Nordeste, Região Norte, Região Sul, Região Sudeste, 
Região Centro-Oeste.
______________________________________________________________________ 
	 28- O estado do Paraná possui:
A) 499 municípios.    B) 299 municípios.	 C) 399 municípios.	 D) 509 municípios. 
______________________________________________________________________
	 29- No Capítulo II da Constituição Federal de 1988, em seu Art.6° são direitos sociais:
A) a educação, a saúde, a alimentação, o trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, a 
segurança, a previdência social, a proteção à maternidade e à infância, a assistência aos 
desamparados, na forma desta Constituição.
B) a educação, a saúde, a alimentação, o trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, a 
segurança, a previdência social, a proteção à maternidade e à infância, a assistência aos 
desamparados, idosos na forma desta Constituição.
C) a educação, a saúde, o trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, a segurança, a pre-
vidência social, a proteção à maternidade e à infância, a assistência aos desamparados, 
na forma desta Constituição.
D) a educação, a saúde, a assistência social, a moradia, o transporte, o lazer, a segurança, a 
previdência social, a proteção à maternidade e à infância, a assistência aos desamparados, 
na forma desta Constituição.
______________________________________________________________________
	 30- Em novembro de 2020, entrou em funcionamento um novo meio de paga-
mento criado pelo Banco Central do Brasil. O nome recebido por este tipo de operação é: 
A) TED	 B)  DOC	 C) POD	 D) PIX
______________________________________________________________________

PROVA ESCRITA MONITOR
LÍNGUA PORTUGUESA

	 O que os outros vão pensar?
	 Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-papão, mula sem 
cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro. Quem me aterrorizava era outro tipo de monstro. 
Eles atacavam em bando. Chamavam-se “os outros”. 
	 Nada podia ser mais danoso do que os outros. As crianças acordavam de 
manhã já pensando neles. Quer dizer, as crianças não: as mamães. Era com os outros 
que elas nos ameaçavam caso não nos comportássemos direito. Se não estudássemos, 
os outros nos chamariam de burros. Se não fôssemos amigos de toda a classe, os outros 
nos apelidariam de bicho do mato. E o pior é que as mães não mantinham a lógica do seu 
pensamento. “Mas mãe, todo mundo dorme na casa dos amigos.” “Eu lá quero saber dos 
outros? Só me interessa você!” Era de pirar a cabeça de qualquer um. Não víamos a hora 
de crescer para nos ver livres daquela perseguição. 
	 Veio a adolescência, e que desespero: descobrimos que os outros estavam 
mais fortes que nunca, ávidos por liquidar com nossa reputação. 
	 Não tinha escapatória: aos poucos fomos descobrindo que os outros habitavam 
o planeta inteiro, estavam de olho em todas as nossas ações, prontos para criticar nossas 
atitudes e ferrar com nossa felicidade. 
	 Hoje eles já não nos assustam tanto. Passamos por poucas e boas e, no 
final das contas, a opinião deles não mudou o rumo de nossa história. Mas ninguém em 
sã consciência pode se considerar totalmente indiferente a eles. Os outros ainda dizem 
horrores de nós. Ainda têm o poder de nos etiquetar, de nos estigmatizar. A gente bem que 
tenta não dar bola, mas sempre que dá vontade de entregar os pontos ou de chorar no meio 
de uma discussão, pensamos: “Não vou dar esse gostinho para os outros”.
 	 Está para existir monstro mais funesto do que aquele que poda nossa liberdade. 
	 (Carta Maior. Por Martha Medeiros. Agosto de 2003. Com adaptações.) 
______________________________________________________________________
	 1- De acordo com as ideias do texto, podemos afirmar que a autora: 
A) Culpa as mães que inibem os filhos por causa de opinião alheia.
B) Declara que nunca seremos indiferentes ao olhar que julga nossas ações.
C) Revela que não consegue encarar totalmente o comentário alheio.
D) Considera apropriado e válido se incomodar com os palpites dos outros.
______________________________________________________________________
	 2- Desde pequena, a autora considera a opinião dos outros: 
A) Opressiva, pois a mãe insistia em valorizar certos comentários. 
B) Indiferente, já que não atribuímos às pessoas o poder de nos rotular. 
C) Lamentável, porque a crítica alheia prejudicava e impedia a nossa felicidade. 
D) Monstruosa, mais assustadora do que bicho-papão, a mula sem cabeça ou bruxa malvada.
______________________________________________________________________
	 3- “O sujeito é um termo essencial da oração sobre o qual se faz uma declaração 
e pode ser classificado em vários tipos, de acordo com o núcleo que apresenta.” Evidencia 
sujeito oculto: 
A) “Eles atacavam em bando.” (1º parágrafo)
B) “As crianças acordavam de manhã já pensando neles.” (2º parágrafo) 
C) “(...) as mães não mantinham a lógica do seu pensamento.” (2º parágrafo) 
D) “Não víamos a hora de crescer para nos ver livres daquela perseguição.” (2ºparágrafo) 
______________________________________________________________________
	 4- Em “Quer dizer, as crianças não: as mamães.” (2ºparágrafo), os dois-pontos 
foram empregados para anunciar: 
A) Uma explicação. 	 B) A dúvida da autora. 
C) Uma hipótese provável. 	D) O ponto de vista do leitor. 
______________________________________________________________________
	 5- A expressão “ávidos” transcrita do texto é acentuada pela mesma razão que: 
A) Você. 	 B) Lógica. 	 C) Escapatória. 	 D) Consciência.
______________________________________________________________________
	 6- A gente bem que tenta não dar bola, mas sempre que dá vontade de entregar 
os pontos ou de chorar no meio de uma discussão, pensamos: “Não vou dar esse gostinho 
para os outros”. (parágrafo 5). O termo em destaque refere-se a qual classe de palavras:
A) numeral	 B) conjunção		 C) preposição	 D) pronome
______________________________________________________________________
	 7- No parágrafo 4 “Não tinha escapatória: aos poucos fomos descobrindo que 
os outros habitavam o planeta inteiro, estavam de olho em todas as nossas ações, prontos 
para criticar nossas atitudes e ferrar com nossa felicidade.”, apresenta-se:
A)  Período composto de 6 orações	 B) Período composto de 5 orações
C) Período simples		  D) Período composto de 3 orações 
______________________________________________________________________
	 8- No parágrafo 1 “Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-
-papão, mula sem cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro. Quem me aterrorizava era 
outro tipo de monstro. Eles atacavam em bando. Chamavam-se “os outros”. O trecho em 
destaque corresponde a:
A) Verbo intransitivo		  B) Verbo transitivo indireto com objeto indireto
C) Verbo transitivo direto com objeto direto	D) Verbo de ligação com predicativo do sujeito
______________________________________________________________________
	 9- Considerando-se o Novo Acordo Ortográfico de 2009 assinale a resposta 
INCORRETA quanto ao uso do hífen:
A) micro-ondas	 B) semi-círculo      C) bicho-papão	 D) super-homem
______________________________________________________________________
	 10- No parágrafo 1 “Quando eu era pequena, não tinha medo nenhum de bicho-
-papão, mula sem cabeça, bruxa malvada ou o diabo a quatro.”, os verbos apresentam-se no:
A) Pretérito imperfeito do indicativo	 B) Pretérito perfeito do indicativo
C- Pretérito mais-que-perfeito do indicativo	 D- Pretérito imperfeito do subjuntivo
______________________________________________________________________

MATEMÁTICA
	 11- Ana, estudando frações, montou um problema:
“Um quarto da idade de Pedro são 12 anos. Um terço da idade de João são 16 anos. Cinco 
doze avos da idade de Carla são 20 anos. Sendo assim, pergunta-se: Qual a pessoa do 
problema de Ana é a mais velha?


